 Итоги конкурса на лучший архив среди Администраций сельских, городского поселений Крутинского муниципального района Омской области
В целях совершенствования деятельности муниципальных архивов, соблюдения правил организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах местного самоуправления, выявления и распространения лучшей практики архивной деятельности, стимулирования повышения ответственности специалистов администраций сельских и городского поселений за сохранность архивных документов.
Было издано Постановления Главы Администрации Крутинского муниципального района Омской области  № 147-п от 06.05.2019года  о проведении конкурса на лучший архив среди администраций сельских и городского поселений 	Крутинского муниципального района.
Конкурс проводился в два этапа: 1 этап - с 1июня 2019 по 1 февраля 2020 года, 2 этап - с 1 февраля 2020 года до 1 апреля 2020 года.
По итогам конкурса было издано Распоряжение № 59-р от 20.03.2020года Администрации о награждении на лучший архив среди Администраций сельского, городского поселений Крутинского муниципального района Омской области: Почётными грамотами, Благодарственными письмами и ценным подарком, предназначенным для улучшения материально- технической базы ведомственного архива. Участниками конкурса являлись специалисты сельских Администраций, ответственные за архив.
Целью конкурса являлось обеспечение сохранности архивных документов, повышение ответственности специалистов за комплектование и учет архивных документов и  улучшение  материально – технической базы ведомственных архивов. 
Среди 10 сельских, городского поселений в конкурсе приняло участие 7 поселений. (Награждение победителей конкурса запланировано на 17 апреля 2020 года на праздновании «Дня местного самоуправления».)
 По итогам конкурса определились  три призовых места:
Администрация Яманского сельского поселения, набравшая 103 балла, заняла 1 место.
 Награждается: Почётной грамотой  Администрации Крутинского муниципального района Омской области Глава Ильченко Алексей Анатольевич и ценный подарок на сумму 7   тыс. рублей;(принтер)
Администрация Шипуновского сельского поселения, набравшая 92 балла, заняла 2 место. 
Награждается: Почётной грамотой Администрации Крутинского муниципального района Омской области Глава Задворнова Анна Михайловна  и ценный подарок на сумму 5 тыс. рублей; (стеллаж)
Администрация Оглухинского сельского поселения, набравшая 86 баллов, заняла 3 место. 
Награждается: Почётной грамотой Администрации Крутинского муниципального района Омской области Глава Игнатович Ирина Кузьминична и ценный подарок на сумму 4 тыс. рублей.(стеллаж)
За активное участие в конкурсе, участники, не занявшие призовых мест, награждаются Благодарственными письмами.
- Администрация Крутинского муниципального района Омской области выражает Благодарность Иванову Александру Ивановичу  Главе Новокарасукского сельского поселения Крутинского муниципального района Омской области
- Администрация Крутинского муниципального района Омской области выражает Благодарность Егорову Василию Григорьевичу Главе Пановского сельского поселения Крутинского муниципального района Омской области
- Администрация Крутинского муниципального района Омской области выражает Благодарность Граничевой Нине Николаевне  Главе Толоконцевского сельского поселения Крутинского муниципального района Омской области
- Администрация Крутинского муниципального района Омской области выражает Благодарность Петрову Александру Александровичу  Главе Китерминского сельского поселения Крутинского муниципального района Омской области.
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