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                                              Лучший семейный архив
определен по итогам областного конкурса


В 2018 году архивная служба отметила 100- летие. В связи с этим событием Министерством культуры Омской области был объявлен III областной конкурс на лучший семейный архив. 

 Торжественная церемония подведения итогов и награждения победителей состоялась 14 декабря в Центре изучения истории гражданской войны.
Цель конкурса, который проводился в год 100-летия Государственной архивной службы,  – укрепление семьи, основанной на сохранении семейных традиций и духовной связи между поколениями, стимулирование интереса к поиску генеалогической информации. Заявления на участие в конкурсе поступили от 26 конкурсантов из  города Омска  и 6 районов Омской области. Участие в конкурсе приняли и школьники, количество которых составило 5 человек, возраст самого молодого участника – 10 лет.       
Результаты конкурса показали, что у омичей имеется огромный и очень ценный комплекс документов личного происхождения. Большинство фондов содержит генеалогические таблицы и росписи, богатые коллекции личных документов и фотодокументов. Особый интерес представляют документы дореволюционного периода биографического  характера, среди которых имеются: исповедальные росписи, фамильные дипломы, карты исходного проживания семей, свидетельства о рождении, бракосочетании и смерти, листы конфирмации, анкеты, справки об имущественном положении, письма с фронта, похоронки, партийные, военные и профсоюзные билеты, трудовые книжки, благодарственные письма,  почетные грамоты, удостоверения к орденам и медалям, дипломы и свидетельства об образовании.
При определении претендентов на призовые места учитывалось наличие  сведений, собранных в федеральных, региональных, муниципальных и ведомственных архивах. В перечень архивных материалов, представленных на конкурс,  вошли: выписки из ревизских сказок, метрических книг церквей, рекрутских списков, похозяйственных книг, данные из дел репрессированных, раскулаченных и депортированных, копии протоколов допросов, алфавитных карт о выселении, справки об уточнении имен, отчеств и фамилий родственников, переписка с государственными органами по вопросам реабилитации. На конкурс были представлены богатейшие коллекции фотодокументов, самые ранние из которых датируются второй половиной XIX века. Среди фотографий имеются портреты, семейные и групповые снимки, постановочные кадры, жанровые, интерьерные и пейзажные снимки.
Экспертами архивного управления  Министерства культуры  Омской области, казенного учреждения  Омской области «Исторический архив Омской области», привлеченных экспертов  была проведена большая исследовательская работа по изучению  представленных на конкурс семейных архивов и подготовке на них экспертных заключений. В итоге оргкомитет конкурса, рассмотрев 26 присланных работы, принял решение о присуждении 9 призовых мест победителям.


 От Крутинского района были представлены две работы: родословная ученицы Крутинской муниципальной школы №2 Еричевой Ани и  родословная ученицы Крутинской гимназии Токаревой Регины. В торжественной обстановке министр культуры Омской области Ю. В. Трофимов вручил всем участникам конкурса  Благодарственные письма.

С. Маркова, 
ведущий специалист, заведующая муниципальным архивом.
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На фото участница конкурса Токарева Регина с мамой Токаревой Ольгой Александровной.
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На фото младшая возрастная группа участников конкурса,  министр культуры Омской области Ю. В. Трофимов (в центре фото) вручил всем участникам конкурса  Благодарственные письма, начальник архивного управления Министерства культуры Омской области Г.И. Растягаева вручила сладкие подарки (справа первая на фото).
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