Аналитическая  записка
О  характере обращений граждан в Администрацию района, в Администрации поселений
Крутинского муниципального района  в 2019  году
      Всего за  период 2019 года в адрес Администрации района, Крутинского городского  поселения  Крутинского муниципального района Омской области поступило   160  устных и письменных обращений граждан (АППГ – 123).   Наибольшее количество обращений граждан в Администрацию района поступило по вопросам: сферы экономики – 92 (АППГ -49) и жилищно-коммунальной сферы – 63 (АППГ – 36).
       В администрацию Крутинского городского поселения  поступило 18 (АППГ – 8)  письменных обращений граждан, в  администрации сельских поселений – 6 (АППГ– 0).  На личный приём в администрации сельских поселений  обратились  - 36 граждан  (АППГ – 0), в городское поселение – 18 (АППГ – 18).  
      Вопросы, поступившие во время личного приёма граждан, разъясняются заявителям  на месте, либо оказывается консультативная помощь.   Это в основном  жилищные вопросы и вопросы хозяйственной деятельности, имеют место обращения на личном приёме бытовой направленности: ссоры в семье, между соседями. В таких случаях  к разрешению проблем привлекаются депутаты Советов поселений, Советы общественности.
        Статистика решения вопросов, поступивших от граждан района, позволяет сделать вывод о том, что деятельность органов местного самоуправления направлена на разрешение проблем, связанных с решением вопросов жизнедеятельности района, улучшения   качества жизни населения района в целом.
        С учётом вышеперечисленных проблем, поднимаемых заявителями, их нужд и запросов, Администрацией района принимается немало усилий и конкретных мер для оказания помощи каждому нуждающемуся.

        Главой  муниципального района изыскиваются возможности оказания помощи  различным группам  населения, особенно это касается ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
       Тематический анализ обращений граждан выделяет наиболее важные по значимости отдельные вопросы:
                самым актуальным по значимости в 2019 году  отмечается раздел «Экономика», 92 вопроса (50,00%) это, в основном, вопросы строительства, транспорта, дорог.
          По вопросу эксплуатации и сохранности автомобильных дорог выполнены следующие работы:
 - В 2019 году выполнены работы по содержанию внутрипоселенческих и межпоселенческих автомобильных дорог в сельских и городском поселениях Крутинского муниципального  района на общую сумму  9 073 095,31 рублей.  В результате были выполнены работы по грейдированию дорог, очистке от снега дорожного покрытия, окашивания кюветов. А также приобретены дорожные знаки. 

Выполнены работы по ремонту подъездных путей к котлованам испарителям и котловану сухого мусора для обеспечения проезда автомобильного транспорта на сумму 1903596,65 рублей.
Ремонт автомобильных дорог в р.п. Крутинка: 

- ул. Пионерская, ул. Химиков, ул. Молодежная, ул. Рыбзаводская, ул. Зеленая, ул. Новая, пер. Комсомольский, ул. Комсомольская (от д. №1 до д.7, кв. 1), ул. Заводская,  на сумму 24 952 707,56 рублей,  общая протяженность отремонтированного дорожного полотна составила 5,6 км.

          Вторым по значимости в обращениях граждан отмечается раздел «Жилищно-коммунальная сфера»,  63 вопроса – 34,24%, это вопросы обеспечения граждан жильём, пользование жилищным фондом, предоставление коммунальных услуг надлежащего качества, обустройство мест (площадок)  для накопления твёрдых коммунальных отходов (далее - ТКО).
            В 2019 году в районе введено в эксплуатацию 1323,6 кв. м площади жилых помещений (АППГ – 2071), из них строительство жилых домов – 874,7 кв. м,  (АППГ – 1386), реконструкция – 448,9 кв.м. (АППГ-685).  4 семьи работников бюджетной сферы получили благоустроенное жильё по договору найма специализированного жилого помещения, 2 специалиста получили жилые помещения в муниципальном  общежитии,  1 семья, проживающая в жилом помещении, признанным непригодным для проживания, получила жилое помещение по договору социального найма. Однако проблема предоставления жилья гражданам по договору социального найма остаётся неразрешённой ввиду отсутствия финансовых средств в бюджете района на строительство многоквартирного дома: очерёдность составляет 57 семей (143 человека), в том числе состоящих во внеочередном списке, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма,  состоят 8 семей (23 человека) – это семьи, проживающие в жилых помещениях, признанных непригодными для проживания.
           В целях предоставления населению коммунальных услуг надлежащего качества приобретено и установлено технологическое оборудование теплотехнического назначения системы диспетчеризации и автоматизации газовых котельных в р.п. Крутинка на сумму 6 662 150,00 руб., установлены опоры на винтовых сваях на объекте «Газоснабжение с Зимино Крутинского района Омской области» на сумму 200 000,00 рублей, для ООО «Жилищно-коммунальный сервис» приобретена ассенизаторская ёмкость (2 шт.) на сумму 179 900,00 рублей.
 В 2019 году Министерством строительства и жилищно – коммунального комплекса Омской области проведен отбор муниципальных образований по предоставлению субсидий  на создание мест (площадок) накопления ТКО. 

Постановлением Правительства Омской области от 27 марта 2019 года № 94-п субсидии на создание мест (площадок) накопления ТКО распределены местным бюджетам: Крутинскому муниципальному району 2 083 036,50 рублей, Крутинскому городскому поселению 1 849 166,12 рублей. Остальные средства, в качестве доли софинансирования, предусмотрены бюджетами Крутинского муниципального района и Крутинского городского поселения 110 570,2 рублей и 97 324,54 рубля соответственно.

В июле 2019 года заключены муниципальные контракты с МУП «Крутинское» на выполнение работ по созданию площадок накопления твердых коммунальных отходов для 2-х контейнеров на территории сельских поселений и с ИП Абель В.Р. по созданию площадок для 2-х и 4-х контейнеров на территории р.п. Крутинка. 

Работы были выполнены в августе 2019 года. В результате было создано 40 площадок на территории сельских поселений и 25 площадок на территории р.п. Крутинка.

Стоимость каждой площадки для 2-х контейнеров составила более 52 тыс. рублей, для 4- контейнеров более 98 тыс. рублей.
Для комфортного проживания жителей сельских поселений необходимо создание ещё  51 площадки  накопления твердых коммунальных отходов. 

Указанные площадки предполагается разместить в соответствии с Реестром мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территориях сельских поселений Крутинского муниципального района Омской области. 

.
          Используются различные формы информирования населения -   действует сайт Администрации Крутинского муниципального района, на котором размещаются необходимые для сведения населения нормативно-правовые акты, муниципальные услуги, новости района, сведения о работе комитетов и отделов Администрации района, официальные выступления Главы муниципального района и многое другое. Традиционными стали  встречи Главы Крутинского муниципального района, совместно с руководителями учреждений и организаций района,  в коллективах,  в акционерных обществах,  с населением как  в р.п. Крутинка, так и в сельских поселениях (2 раза в год по итогам полугодия). На таких встречах граждане получают квалифицированные консультации и разъяснения ещё и потому, что вместе с Главой района во все 9 сельских  поселений выезжают руководители различных служб и ведомств района, а также начальники отделов и секторов Администрации района.

Работа с обращениями граждан в целом построена в расчёте на конечный результат, оказание практической помощи в решении вопросов, в том числе граждане остаются удовлетворёнными данными им и понятными разъяснениями. 
          На аппаратных совещаниях при Главе Администрации Крутинского муниципального района вопросы работы с обращениями граждан рассматриваются практически постоянно.
          В газете «Ваша «Сельская трибуна» опубликовано более 120 статей, отражающих вопросы местного самоуправления, имеются и постоянные рубрики: «Власть. Рабочий момент», «Комментарии недели», «Официально».
         Ежегодно проводятся встречи  с передовиками сельскохозяйственного производства, работниками других сфер. Лучшие люди заносятся на районную Доску Почёта «Гордость района».
