Миграционный пункт ОМВД России по Крутинскому району предупреждает об уголовной ответственности за фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации.
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    03.01.2014 года вступил в законную силу Федеральный закон от 21.12.2013 года № 376-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены изменения в Закон Российской Федерации от 25 июня 1993 г.  № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».

    В законе даны определения основных понятий, касающиеся регистрационного учета граждан Российской Федерации, в том числе  понятия «фиктивная регистрация».
- фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства - регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо его регистрация в жилом помещении без намерения пребывать (проживать) в этом помещении, либо регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства без намерения нанимателя (собственника) жилого помещения предоставить это жилое помещение для пребывания (проживания) указанного лица.

   Фиктивной признается не только регистрация «без намерения проживать (пребывать) в этом помещении», но и та, для которой предоставлены недостоверные сведения или документы, а также регистрация без согласия собственника жилья. Наказание будет назначено и в отношении тех, кто  зарегистрировал в своей квартире граждан без намерения предоставить им это жилое помещение для пребывания (проживания).

Материалы проверки по фактам обнаружения признаков фиктивной регистрации направляются в органы следствия для рассмотрения по существу и принятия решения о возбуждении уголовного дела.

   Статьей 322.2 Уголовный кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за фиктивную регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации.

    За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

     В случае выявления факта фиктивной регистрации гражданина Российской Федерации по месту жительства или пребывания в жилом помещении производится снятие этого гражданина с регистрационного учета на основании решения органа регистрационного учета.
     Следует сделать вывод, что наши граждане не в полной мере осознают все последствия, совершаемых ими действий: некоторые регистрируют по месту жительства или месту пребывания  в своих домовладениях  граждан с целью получить материальную выгоду, другие на безвозмездной основе - по просьбе, по знакомству и т.п., и в силу своего незнания закона, создают себе проблемы с правоохранительными органами.
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