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[bookmark: _Hlk132020530]Крутинским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении супругов, которые признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов с причинением крупного ущерба группой лиц по предварительному сговору).
Судом установлено, что 19.08.2023 в период с 4 часов 30 минут до 5 часов 00 минут фигуранты уголовного дела, находясь на оз. Ик Крутинского района, используя ПВХ лодку, осуществили выборку трех сетей из лески (мононити) длиной 53 метра каждая, тем самым совершили незаконную ловлю 467 экземпляров рыбы «окунь», 1 экземпляра рыбы «судак», чем причинили ущерб государству на сумму 120 055  рублей.
В ходе совершения преступления супруги задержаны государственным инспектором Омского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания.
Вину в совершении преступления мужчина и женщина признали полностью, однако причиненный государству ущерб не возместили.
[bookmark: _GoBack]За совершенное преступления судья назначила им наказание в виде условного лишения свободы сроком на 2 года каждому, постановив взыскать с них сумму причиненного незаконным выловом рыбы ущерба. Приговор не вступил в законную силу.

