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[bookmark: _Hlk132020530][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk164429281]Проведённой прокуратурой района проверкой установлено, что МУП «Крутинское» оказывает услугу по теплоснабжению МБОУ «Шипуновская СОШ», расположенной по адресу: Омская область, Крутинский район,                               с. Шипуново, пер. Школьный, д. 1, посредством эксплуатации угольной котельной, расположенной по адресу: Омская область, Крутинский район,                  с. Шипуново, пер. Школьный, д. 1а, находящейся в хозяйственном ведении МУП «Крутинское».
МБОУ «Шипуновская СОШ» осуществляет образовательную деятельность на земельном участке по адресу: Омская область, Крутинский район, с. Шипуново, ул. Центральная, 41, с кадастровым номером 55:10:090101:348 с видом разрешённого использования «Школа, под объекты образования». Кроме того, на указанном земельном участке размещена и котельная МУП «Крутинское».
Вместе с тем МУП «Крутинское» осуществляется накопление золошлаковых отходов на данном земельном участке на почве.
Складирование образовавшихся золошлаковых отходов при указанных выше обстоятельствах способствует загрязнению почвы, поверхностных и грунтовых вод, атмосферного воздуха, образуя тем самым захламление земельного участка.
За указанное нарушение по инициативе прокурора постановлением Министерства природных ресурсов и экологии Омской области от 26.04.2024 директор МУП «Крутинское» признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ, за совершение которого ему назначено наказание в размере 10 000 рублей.


