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[bookmark: _Hlk132020530]Крутинским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 34-летнего ранее неоднократно судимого местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
Судом установлено, что 10.04.2023 в период времени с 9 часов 20 минут до 9 часов 30 минут, будучи лицом ранее привлеченным к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, находясь в состоянии опьянения, фигурант уголовного дела, не испытывая крайней необходимости, совершил поездку за рулем мотоблока по ул. Новая р.п. Крутинка, по результатам проведенного освидетельствования установлено состояние алкогольного опьянения.
Вину в совершении преступления мужчина признал в полном объеме.
[bookmark: _GoBack]Суд назначил ему окончательное наказание в виде 1 года 1 месяца лишения свободы в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.


