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Приложение № 2
к постановлению Администрации
Крутинского муниципального
района Омской области
от 30 ноября 2023 года № 489-п

Приложение № 6
	к муниципальной программе 
                                                                                «Развитие социально-культурной сферы Крутинского муниципального
 района Омской области»                                                                                 


ПАСПОРТ
подпрограммы муниципальной программы Крутинского  муниципального района Омской области
	Наименование муниципальной программы Крутинского муниципального района Омской области
	Развитие социально – культурной сферы Крутинского муниципального района Омской области

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Крутинского  муниципального района Омской области 
(далее – подпрограмма)
	Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере на территории Крутинского муниципального района Омской области

	Наименование структурного подразделения Администрации Крутинского  муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем муниципальной программы
	КМУ «Центр по работе с детьми и молодежью Крутинского муниципального района Омской области»

	Наименования структурных подразделений Администрации Крутинского  муниципального района Омской области, являющихся исполнителями муниципальной программы <*>
	Отдел экономики и имущественных отношений Администрации Крутинского муниципального района Омской области


	Сроки реализации подпрограммы
	2024 – 2026 годы


	Цель подпрограммы
	Обеспечение создания условий для эффективного участия социально ориентированных некоммерческих организаций в социально-экономическом развитии Крутинского муниципального района Омской области

	Задачи подпрограммы
	 1. Содействие повышению финансовой устойчивости социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере на территории Крутинского муниципального района Омской области. 

	Перечень основных мероприятий
	1) Оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющих деятельность в социальной сфере.

	Целевые индикаторы подпрограммы

	1.Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку в виде субсидий (грантов) из бюджета Крутинского муниципального района


	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом 
	Общий объем расходов на реализацию подпрограммы составляет  300 000,00 рублей

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы 
	Увеличение количества социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории Крутинского муниципального района Омской области
- в 2024 году - 5 единиц;
- в 2025 году - 6 единиц;
- в 2026 году - 7 единица.




Раздел 2. Характеристика сферы социально-экономического развития Крутинского муниципального района Омской области, в рамках которой реализуется подпрограмма, основные проблемы, оценка причин 
их возникновения и прогноз ее развития

В настоящее время отмечается увеличение активности социально ориентированных некоммерческих организаций, чему способствует принятие ряда федеральных нормативных правовых актов, направленных на усиление поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. 
В настоящее время в Крутинском муниципальном районе Омской области принят ряд муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, в частности:
- Постановление Администрации Крутинского муниципального района от 23 июня 2021 года № 270-п «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий из районного бюджета некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными)  учреждениями»;
- Приказ Комитета финансов и контроля Администрации Крутинского муниципального района от 25 февраля 2021 года № 12 «Об утверждении типовой формы соглашения (договора) о предоставлении из районного бюджета субсидий некоммерческим организациям, не являющимися муниципальными учреждениями.
В соответствии со статьей 31.2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" (далее – Закон 
"О некоммерческих организациях") формируется, ведется и размещается в сети Интернет муниципальный реестр социально ориентированных некоммерческих организаций – получателей поддержки.
Осуществляется имущественная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций. В соответствии со статьей 31.1 Закона "О некоммерческих организациях" осуществляется ведение и размещение в сети Интернет перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций). 
Кроме того, специалистами Администрации муниципального района осуществляется предоставление информационной и консультационной поддержки представителям социально ориентированных некоммерческих организаций. 
Всесторонняя поддержка позволяет повысить активность социально ориентированных некоммерческих организаций, что, в свою очередь, способствует вовлечению граждан в социальную деятельность, становлению и развитию гражданского общества.
Для устойчивого развития, в том числе стимулирования создания социально ориентированных некоммерческих организаций, необходимо обеспечить формирование стабильной материальной базы организаций.
В определенной степени это достигается за счет оказания органами местного самоуправления финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.
Финансовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций органами местного самоуправления активизирует их участие в решении социальных задач на местном уровне, способствует повышению эффективности реализации социально значимых проектов (программ), мероприятий и оказанных услуг, позволяет обеспечить повышение квалификации работников таких организаций.
Финансовая стабильность, наличие квалифицированных кадров позволяют перейти социально ориентированным некоммерческим организациям от реализации социально значимых проектов (программ), мероприятий к оказанию услуг в социальной сфере, что способствует улучшению качества жизни населения.
С учетом изложенного отмечается ряд проблем, которые препятствуют стабильному функционированию социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Крутинского муниципального района Омской области:
- финансовая стабильность организации зависит от успешного участия в конкурсных отборах на оказание финансовой поддержки;
- недостаточный уровень квалификации кадров;
- слабо развитая инфраструктура поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
Подпрограмма направлена на решение проблемной ситуации в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Раздел 3. Цель и задачи подпрограммы
Целью подпрограммы является обеспечение создания условий для эффективного участия социально ориентированных некоммерческих организаций в социально-экономическом развитии Крутинского муниципального района Омской области.
Достижение цели планируется за счет решения следующих задач:
- содействие повышению финансовой устойчивости социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Крутинского муниципального района Омской области.

Раздел 4. Срок реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы будет осуществляться в течение 
2024 – 2026 годов. Этапы реализации подпрограммы не предусматриваются.

Раздел 5. Описание входящих в состав подпрограммы 
основных мероприятий

В рамках задач подпрограммы реализуется основное мероприятие:
- в рамках задачи 1 – основное мероприятие "Оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям".

Раздел 6. Описание мероприятий и целевых индикаторов
их выполнения

В рамках основных мероприятий подпрограммы реализуется комплекс мероприятий, направленных на выполнение задач подпрограммы.
1. В рамках основного мероприятия "Оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям" планируется реализация следующих мероприятий:
1) предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий, направленных на:
 - благотворительную деятельность, а также деятельность в области организации и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства);
- деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
- деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
- охрану окружающей среды и защиту животных.
Для ежегодной оценки эффективности реализации мероприятия используется целевой индикатор "Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку в виде субсидий (грантов) из бюджета Крутинского муниципального района", единиц.
Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Крутинского муниципального района Омской области как количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку в виде субсидий (грантов) из бюджета Крутинского муниципального района;
2) предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов (программ), направленных на:
- благотворительную деятельность, а также деятельность в области организации и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства);
- деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
- деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
- охрану окружающей среды и защиту животных.
Для ежегодной оценки эффективности реализации мероприятия используется целевой индикатор "Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку в виде субсидий (грантов) из бюджета Крутинского муниципального района", единиц.
Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Крутинского муниципального района Омской области как количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку в виде субсидий (грантов) из бюджета Крутинского муниципального района;
Раздел 7. Объем финансовых ресурсов, необходимых
для реализации подпрограммы в целом и по источникам
финансирования

Финансирование подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета 
Крутинского  муниципального района.
Общий объем расходов на реализацию подпрограммы составляет 300 00,00   рублей, в том числе: 
2024 год –100 000,00 рублей;
2025 год –100 000,00 рублей;
2026 год –100 000,00 рублей.

Раздел 8. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Ожидаемым результатом реализации подпрограммы является увеличение количества социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории муниципального района Омской области, в том числе:
- в 2024 году - 5 единиц;
- в 2025 году - 6 единиц;
- в 2026 году - 7 единиц.

Увеличение количества социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории Крутинского муниципального района Омской области, определяется как число социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории Крутинского муниципального района Омской области в отчетном периоде (единиц).
При расчете значения ожидаемого результата реализации подпрограммы используются сведения территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области.

Раздел 9. Описание системы управления реализацией
подпрограммы

Текущее управление реализацией подпрограммой, а также контроль за ходом ее выполнения осуществляются ответственным исполнителем программы и соисполнителями программы в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Крутинского муниципального района Омской области, их формирования и реализации, утвержденным постановлением Администрации Крутинского муниципального района от 30 июля 2013 года № 615.
	Текущее управление реализацией подпрограммой предусматривает организацию выполнения мероприятий подпрограммы исполнителем и соисполнителями подпрограммы.
	Исполнители подпрограммы участвуют в реализации подпрограммных мероприятий в пределах установленной штатной численности, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных им в местном бюджете на управление в сфере установленных функций.
	Отдел экономики и имущественных отношений Администрации Крутинского муниципального района Омской области руководит деятельностью по реализации подпрограммы, несет ответственность за ее выполнение и конечные результаты, рациональное использование выделяемых средств и определяет формы и методы управления реализацией подпрограммы, а также выполняет следующие функции:
- организует реализацию подпрограммы, принимает решение о внесении изменений в подпрограмму и несет ответственность за достижение целевых индикаторов и показателей подпрограммы, а также конечных результатов ее реализации;
- проводит оценку эффективности мероприятий, осуществляемых исполнителем;
- запрашивает у исполнителей информацию, необходимую для проведения оценки эффективности подпрограммы и подготовки отчета о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы.
	КМУ «Центр по работе с детьми и молодежью Крутинского муниципального района Омской области» как соисполнитель  подпрограммы:
- участвует в разработке и осуществляет реализацию мероприятий подпрограммы, в отношении которых он является исполнителем;
- представляет исполнителю информацию, необходимую для проведения оценки эффективности подпрограммы и подготовки отчета о ходе реализации и оценке эффективности подпрограммы;
- представляет исполнителю копии актов выполнения работ и иных документов, подтверждающих исполнение обязательств по заключенным муниципальным контрактам в рамках реализации мероприятий подпрограммы.
Оперативное управление и контроль за ходом реализации подпрограммы осуществляет Отдел экономики и имущественных отношений Администрации Крутинского муниципального района Омской области.
Проведение оценки эффективности реализации подпрограммы и формирование отчетности о ходе ее реализации осуществляет Отдел экономики и имущественных отношений Администрации Крутинского муниципального района Омской области.



